

На заботу партии ответим ударным трудом!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 37 (7360) Суббота, 7 марта 1981 г. Цена 2 коп.

Рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим Волгодонского производственного объединения атомного энергетического машиностроения „Атоммаш“

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

С чувством глубокого удовлетворения воспринято в Центральном Комитете КПСС сообщение о том, что в канун XXVI съезда партии коллектив Волгодонского производственного объединения атомного энергетического машиностроения «Атоммаш» с опережением на полгода нормативных сроков изготовил первый на предприятии корпус атомного реактора мощностью один миллион киловатт.

Сердечно поздравляем всех вас с большой трудовой победой.

Ваши успехи стали возможны благодаря самоотверженному труду, высокой творческой активности рабочих и инженерно-технических работников объединения, коллективов проектных, научно-исследовательских организаций и предприятий Министерства энергетического

машиностроения, большой организаторской и политической работе партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Успешное развитие советского атомного энергетического машиностроения флагманом которого уже в одиннадцатой пятилетке становится «Атоммаш», имеет особое важное значение для совершенствования топливно-энергетического комплекса страны.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что вы приложите все свои силы, знания и накопленный опыт для быстрого освоения введенных производственных мощностей и внесете достойный вклад в выполнение программы развития отечественной атомной энергетики.

Желаю вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья, новых трудовых успехов на благо нашей великой Родины.

Л. БРЕЖНЕВ.

На «АТОММАШЕ» состоялся митинг, посвященный приветствию Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по случаю досрочного изготовления корпуса первого атомного реактора.

Всего несколько дней назад атоммашевцы отмечали окончание работ на корпусе первого атомного реактора. Сегодня новая радостная весть облетела Волгодонск и завод: в адрес атоммашевцев поступило приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

Целыми бригадами с лозунгами и транспарантами стекались на праздничный митинг атоммашевцы. В президиуме член ЦК КПСС, первый секретарь Ростовского обкома КПСС И. А. Бондаренко, заведующий отделом промышленности обкома КПСС Н. П. Кравченко, первый секретарь Волгодонского горкома партии А. Е. Тягловый, председатель горисполкома В. А. Куликов, заместитель министра энергетического машиностроения, генеральный директор производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Першин.

Митинг открыл секретарь парткома «Атоммаша» Л. И. Попов.

Приветственное письмо Л. И. Брежнева зачитал член ЦК КПСС, первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко. В своей речи он выразил уверенность в том, что атом-

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА



машевцы ответят на это приветствие ударной работой и впереди будут добиваться побед в освоении производственных мощностей.

Бригадир сварщиков цеха корпусного оборудования «Атоммаша» В. Н. Суслов заверил участников митинга, что их коллектив не снизит ударных темпов при изготовлении второго корпуса атомного реактора, на котором их бригада уже ведет сварочно-наплавочные работы.

На митинге выступил генеральный директор объединения В. Г. Першин.

От строителей треста «Волгодонскэнерго» выступил бригадир плотников-бетонщиков, делегат XXVI съезда КПСС Л. П. Куракин.

О задачах по развитию

Волгодонска, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС, говорил в своем выступлении первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягловый. На митинге также выступили управляющий трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечин и инженер-технолог управления технологической подготовки производства Н. А. Герасимова.

На митинге были приняты повышенные социалистические обязательства коллектива «Атоммаша».

В адрес Центрального Комитета КПСС, лично товарища Леонида Ильича Брежнева, было направлено приветственное письмо.

На снимке: во время митинга. Фото А. Тихонова.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР товарищу Леониду Ильичу Брежневу

ДОРОГОЙ ЛЕОНИД ИЛЬИЧ!

В эти исторические дни коммунисты, все трудящиеся Волгодонского производственного объединения «Атоммаш», как и все труженики Дона, живут под неизгладимым впечатлением работы XXVI съезда КПСС.

В Отчетном докладе партийному съезду, с которым выступили Вы, Леонид Ильич, ярко и убедительно отражены гигантские рубежи нашей Родины, намечена конкретная программа созидания на одиннадцатую пятилетку.

Глубоко продуманная, четко определенная, внутренняя и внешняя политика партии, перспективы продвижения страны по пути прогресса, по пути дальнейшего улучшения благосостояния советского народа нашли горячее одобрение у трудящихся Волгодонска. Намеченные партией планы экономического и социального развития страны на предстоящее пятилетие — это наши планы, это кровное дело каждого труженика.

С чувством искренней и глубокой радости мы восприняли Ваше, Леонид Ильич, приветственное письмо рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим «Атоммаша» по случаю изготовления первого на предприятии корпуса атомного реактора с опережением на полгода нормативных сроков. В Вашем приветствии дана высокая оценка самоотверженному труду рабочих, коллективов проектных, научно-исследовательских организаций и предприятий Министерства энергетического машиностроения по освоению производства корпусного оборудования для АЭС.

Это вдохновляет нас, придает новые силы в борьбе за успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, для быстрого освоения введенных производственных мощностей «Атоммаша».

Мы, участники митинга, выражаем Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, его Политбюро и лично Вам, дорогой Леонид Ильич, огромную благодарность и искреннюю признательность за отеческую заботу о нас, людях труда, внимание к делам и нуждам коллектива объединения.

В ответ на Ваше приветствие, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение задания одиннадцатой пятилетки, мы обещаем: досрочно выпустить 7 комплектов оборудования для атомных электростанций и дополнительно к плану изготовить комплект корпусного оборудования. Представим к аттестации на государственный Знак качества в 1981 году корпус реактора.

Завяжем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, что трудящиеся объединения приложат все силы, умение и опыт для успешного осуществления программы партии по развитию атомной энергетики.

От всей души желаем Вам, дорогой Леонид Ильич, крепкого здоровья, неиссякаемой энергии в Вашей плодотворной деятельности в интересах всеобщего мира, во имя счастья и процветания советского народа.

Повышенные сообразительности

КОЛЛЕКТИВА ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АТОММАШ» В ОТВЕТ НА ПРИВЕТСТВИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС, ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОВАРИЩА ЛЕОНИДА ИЛЬИЧА БРЕЖНЕВА.

Досрочно выполнить задание на XI пятилетку по производству изделий для атомной энергетики — выпустить семь комплектов оборудования АЭС с опережением нормативных сроков и дополнительно к плану изготовить комплект корпусного оборудования.

В 1981 году завершить изготовление верхнего и нижнего полукорпусов второго корпуса атомного реактора для Ростовской АЭС, изготовить три корпуса парогенератора.

Представить в 1981 году к аттестации на государственный Знак качества корпус атомного реактора.

За счет досрочного освоения мощностей полуавтоматических линий по изготовлению спецалюбидов и спецфлюсов перевыполнить установленное

задание по их производству на восемь процентов.

За счет внедрения прогрессивных технологических процессов, реализации договоров содружества, внедрения рационализаторских предложений и изобретений, сокращения ручного труда получить годовой экономический эффект свыше миллиона рублей и условно высвободить 200 человек.

Обеспечить строительство двух детских садов собственными силами. Приступить к строительству профилактория на 300 мест, расширить пионерский лагерь «Чайка» до 500 мест.

Добиться в текущем году производства 516 тонн мяса, свыше 1250 тонн овощей, а к концу пятилетки производить ежегодно 800 тонн мяса, свыше 2000 тонн овощей.

СЛАВА ЖЕНЩИНЕ-МАТЕРИ, ЖЕНЩИНЕ-ТРУЖЕНИЦЕ!

На равных

С 1972 года, то есть с момента создания на шей строительной организации, развернувшейся теперь в мощный трест «Волгодонскнепротрой», трудится на объектах города Лидия Александровна Забиякина. Как избрала себе неслучайную «мужскую» профессию илотника бетонщика так и работает по сей день на равных правах с мужчинами, постоянно совершенствуясь в мастерстве.

В бригаде П. Богданова из «Промстрой-1» Л. Забиякина пользуется всеобщим уважением. Она неизменный бригадный профгруппорг. Во многом благодаря ей с 1976 года коллектив не знает, что такое текучесть кадров.

В эти дни Лидия Александровна вместе со своими товарищами трудится на строительстве теплиц и добивается самой высокой выработки. В канун празднования 8 Марта ее ударная работа отмечена руководством управления.

С энтузиазмом восприняли Лидия Александровна и ее товарищи по бригаде решения XXVI съезда КПСС и отмечают на них ударным трудом.

В. ПИИ,
зам. председателя
постройкома профсоюза
«Промстрой-1».



Малер «Отдестрой» из бригады И. П. Фоменко Наталья Сагунова имеет большой опыт работы и охотно передает его молодым отделочникам, помогая стать новичкам хорошими специалистами. Нормы, как правило, И. Сагунова выполняет на 120—125 процентов.

На снимке: И. САГУНОВА.

Фото А. Бурдюгова.

Ударницы „Атоммаша“

Прекрасная половина коллектива атоммашевцев — женщин здесь работает более шести с половиной тысяч — отмечает 8 марта свой праздник. Их можно встретить на самых ответственных участках, где варится реактор, идет закалка крупногабаритных деталей, ведется контроль и испытания. Они — партийные, комсомольские и профсоюзные активисты, победители социалистического соревнования. В канун праздника многие из них награждены грамотами объединения, общесоюзными знаками «Победитель социалистического соревнования 1980 года», благодарности.

Валентина Федоровна Лысенко — дефектоскопист центральной заводской лаборатории неразрушающих методов контроля. Она вела самый тщательный и ответственный контроль изделий для корпуса реактора. Ее имя среди победителей ударной предсезонской вахты. За эти успехи Валентина Федоровна награждена в преддверии женского праздника грамотой областного комитета партии. Знающий специалист, она стала наставником молодежи — выпустников атоммашевского ГПУ. Валентина Федоровна, как член парткома объединения, член горкома КПСС, депутат городского Совета, ведет большую общественную

работу. Ветераном нашего молодого предприятия считают Анну Павловну Опаринову, крановщицу ремонтно-механического цеха. Она на заводе пятый год. На «Атоммаше» ее, ударницу, наградили медалью «За трудовую доблесть».

Всегда в гуще комсомольских дел Людмила Николаевна Закорюка. Она ведет занятия в системе комсомольской учебы.

Она в числе сварщиков В. Н. Суслова участвовала в сварке первого корпуса реактора.

Общесоюзным знаком «Победитель социалистического соревнования 1980 года» награждена бригадир передовой комплексной бригады отделочников ремонтно-строительного цеха Мария Дмитриевна Богач.

Крановщица заключенного комплекса Валентина Игнатьевна Муравляникова — первая женщина на «Атоммаше», которой доверили управлять краном 400-тонником. За участие в первой закалке реактора она была награждена дипломом и денежной премией. Валентина Игнатьевна — депутат городского Совета. Вместе с ней на «Атоммаше» работают ее муж и сын: кузнец и электросварщик термомпрессового цеха.

В. ЖЕРЕХОВА,
председатель
женсовета «Атоммаша».

КАК В СТЕПИ НАЧИНАЛИ СТРОИТЬ НОВЫЙ ГОРОД, ТАК И СВОЮ ЖИЗНЬ ПРИХОДИЛОСЬ НАЧИНАТЬ С НУЛЯ. А У КАЖДОЙ БЫЛА СЕМЬЯ, ДЕТИ.

ТРЕВОЖНАЯ НОВИЗНА, ОДНАКО, ОТСТУПИЛА БЫСТРО. СОВСЕМ ЧУЖИХ ЛЮДЕЙ С РАЗНЫХ КОНЦОВ СТРАНЫ, СТАЛИ ТЕСНО СВЯЗЫВАТЬ ГИЛЬДЫЕ РОДСТВЕННЫЕ ОТНОШЕНИЯ. КОГДА В ЛЮБОМ БЕДЕ ВСЕ ЗА ОДНОГО, И САМИ ОНИ СТАЛИ ГОВОРИТЬ О СЕБЕ.

„Мы — бригада Вербицкой!“

Плечо друга

Где найти жилье? Нина Ускова устала от неразрешимости этого вопроса. Целевой был у нее период жизни.

Как помочь Нине? Этот вопрос решила уже вся бригада. И решила. Отдадим ей наш бытвой вагончик, а сами обойдемся. Постройком «Грайдэстрон» поддержал эту идею, и вскоре бригада справилась новоселье.

Уютно было в тот вечер у Нины. Уютно не только от новой обстановки, слаженных песен девчат, просто в эти минуты каждый чувствовал силу дружеского участия. Принимая, что в беде он не будет одинок. Вскоре Нина получила малосемейку. Сейчас у нее отдельная квартира.

„Просвещенец“

Так шутя называют в бригаде Эльвину Теплякову. Приехала она из Грузии. И сразу обратила на себя внимание. Эльвина необыкновенная рассказчица. В короткие минуты обеденного перерыва пересказывала она девчатам произведения Гюго, Стендаля, Бальзака, Алексея Толстого. Не заметно к чтению приобщались все. Мир книг еще теснее объединил и сроднил их. И теперь в свободное время в бытовке идут оживленные дискуссии, часто девчата поют.

Маленькая хозяйка

— Мама, а я сегодня почистила картошку, — звенит счастливый голо-

сок Лили Крамской.

Мама пришла с работы, она устала, но все равно дома становится уютнее.

Очень гордится маминими успехами Вадик Калининченко.

— Мама, это ты с бригадой штукатурила пот это здание, помнишь? — радостно сообщает он, гуляя с мамой по городу.

24 человека в бригаде и 38 детей. У бригадыра — трое, у остального большинства — по двое. Все малыши ходят в детские ясли, сады, много школьников. Что интересно, в бригаде их называют не иначе как «наши дети». Ближе принимают болезни, радуются успехам.

— Помню. Дамка очень болела, и решила я уйти из бригады. Девчонки утасили. И куда не ушла я. Мне даже деньгами помогли. — вспоминает Тамара Паутова.

В сдатовские дни объектов приходится задерживаться на работе. Мамы же, у кого нелому забирать малышей из детских садов, уходят раньше. За них работают товарищи. И превосходит это как само собой разумеющееся.

Казалось бы, совсем незначительные факты. Но именно они говорят о чувстве ответственности человека за человека в бригаде, чувстве, которое цементирует отношения, превращают группу вместе работающих людей в коллектив.

— За все время мы не получили из школ, где учатся ребята бригады Вербицкой, ни одного нарекательного письма, — говорит секретарь парт-

бюро СМУ-5 «Грайдэстрон» О. В. Колесникова.

Два граната

На душе Валентины Голубевой было скверно. Новорожденный сынишка чувствовал себя хорошо, а ее не выписывали, плохие анализы.

— Это вам, — сказала медсестра, внося в палату два больших граната и записку.

Девчата стояли под окном родильного отделения, сияли улыбками, что-то говорили, советовали. Незаметно улыбалась и она. Вечером всей палатой ели чудесные плоды, удивлялись: надо же, гранаты в январе. А Валя чувствовала себя удивительно счастливой; настроение было прекрасное. И уже через день счастливый отец забрал мать и сына домой.

— Видно гранаты были для меня целебными. Девчонки — волшебницы, вместе с врачами быстро вывели меня, — с улыбкой говорит Валя.

ПРОШЛО семь лет, как образовалась бригада. Сейчас здесь все имеют квартиры. Ковры получали по талонам как награды за лидерство в соревновании. Высокая и зарплата. Но это не самое главное для каждого члена бригады. Главное — атмосфера взаимопонимания, когда каждый отдаст себя без остатка товарищу, когда каждого бодрит и вселяет уверенность чувство: бригада рядом и все будет прекрасно.

Е. ОЧЕРЕДКО
наш спец. корр.

Г Е Р О И Н Я

Этим очерком мы открываем цикл материалов, посвященных женщине-матери, воспитателю, труженице. Предлагаем выступить нашим читателям, рассказать о своей матери, об известных вам судьбах матерей, погибших воинов, о солдатских вдовах.

НАШ век называют атомным. Веком научно-технической революции и всеобщей грамотности. Мы рациональны и деловиты. Если имеем детей, то одного-двух. Трое — четверо — это уже много. А если детей? Представляю удивленные лица. Кто-то скажет: «Зачем столько? Ведь дети отнимают массу времени на воспитание, и к тому же с финансовой точки зрения...» Все так. А если любовь? Всепоглощающая, безоглядная материнская любовь к детям. Не на этом ли стоял тысячелетний вод человеческий? И та-

кие семьи есть. **НИНА** Ивановна Марышева. Год рождения — 1937. Сколько информации заложено только в дате рождения. Это значит, что Нине Ивановне пришлось пережить войну и голодные годы послевоенной разрухи. Это значит, она видела смерть и не всегда у нее был хлеб на обед. Ей ли не знать «финансовой точки зрения» и цену человеческой жизни?

1941 год. Мелитопольский район. Центральная усадьба колхоза «Гигант» Озеревинис фашисты жгли дома и хозяйственные постройки, заперев

туда скот. На все это испугом вздрали, сбившись в кучку, ребятня. Среди них стояла и четырехлетняя Нина. Ей было ужасно жаль мычавших коров, и она заплакала. Оглянувшийся солдат увидел ребят. Он сначала поморщился, илач мешал ему развлекаться, а потом засмеялся от пришедшей в голову незунткого идеи продолжить веселье. Девять детей один за другим полетели в огонь под удлинками изверга. Только по счастливой случайности, перелетев языки пламени, Нина откатилась в сторону, под куст. И оттуда с ужасом смотрела на огонь, поглотивший малышек. Не тогда ли родилась в еще совсем детской головке эта беспредельная любовь к жизни,

к детям? **НИНЕ** спокойные, темные глаза, прямая горделивая осанка, руки — в постоянном движении. Физически ощущалось, что им непрерывно быть без работы так же, как их хозяйке сидеть на одном месте и вести неторопливую беседу. — Что же Вам еще рассказать? Право, не знаю. По лицу Нины Ивановны скользнула виноватая улыбка. — После войны работала дояркой, потом на кирпичном заводе, пасла скот. В общем, как все.

Куберле. 1950 год. Училась Нина отлично, но, чтобы помочь матери (в семье было шестеро), она пошла работать на молочную ферму. Тяжело было девчонке осваивать изнурительную даже для взрослых работу. О механизации в то время только мечтали. Все делалось вручную.

Завтра — Международный женский день 8 Марта

И все за одного...

Комсомольско-молодежный коллектив из СМУ-5 «Гражданстрой», который возглавляет Людмила Ивановна Рудь, хорошо известен на Всесоюзной ударной стройке. Сегодня о делах прославленной бригады по просьбе редакции рассказывают сами девушки. Расскажут и о перевыполненных нормах, и о трогательной заботе о людях, о том, как они отдыхают и чем живут.

ГАЛИНА СОСНОВАЯ: — Хранятся в нашей бытовке своеобразные реликвии — два альбома с фотографиями. Часто рассматриваем мы их, вспоминаем. У каждого из нас многое связано с бригадой. Здесь научились по-настоящему работать. Здесь приобрели настоящих друзей, познали цену счастья.

Шестой год бригаде. А ведь столько успели сделать! Около двадцати домов подарили мы новоселам, четыре детских сада, две поликлиники, магазины, столовые, административно-бытовые корпуса и многое, многое другое, что отделяли мы в эти годы своими руками.

Если обратиться к цифрам, то можно назвать так: Сегодня на трудовом календаре нашей бригады — май. С хорошими показателями встретили XXVI съезд партии. Мы сдержали свое слово и 21 февраля рапортовали о завершении программы двух месяцев. Бригада выполнила строительно-монтажных работ на 20,7 тысячи рублей. Это на две с половиной тысячи рублей больше, чем планировалось.

Научились работать по-настоящему — это значит трудиться с пониманием своей значимости. Каждая из нас давно поняла, что тот, кто на работе выше нормы не хочет сделать, делает только «от и до», себя не уважает, не видит своих возможностей.

Светлана БАТАРГА-ЛЕЕВА: — Галя сказала, что у каждой из нас многое связано с бригадой. А у меня лично — все. С 1972 года я на «Атоммаше». С первых дней — в бригаде. Работаю по четвертому разряду. Кстати, это средний у нас. Звеньевая. Награждена орденом «Знак Почета», знаками ЦК комсомола «Трудовая доблесть», «Молодой гварде-

ец пятилетки». По бесплатной путевке ездила прошлым летом в Боларию.

И в семье у меня порядок. Муж, сын третьеклассник стараются во всем помочь. Квартира благоустроенная, приобрели все необходимое. Все благодаря бригаде получила.

Каждый выходной стараюсь по минутам считать, чтобы успеть и с домашними делами убраться, и в кино со всеми вместе — с бригадиром, со своими девушками и их мужьями сходить.

Так уж стало теперь, что каждый из нас друг без друга жить не может. Да и что я без бригады?

Лина КРИВЛЕНКОВА: — Торжественные события в жизни нашей бригады — новоселье и свадьбы — мы всегда отмечаем вместе. Фотографии в наших альбомах — безмолвные свидетели этих торжеств. Вот мы всей бригадой разделили радость в благоустроенной трехкомнатной квартире у Гали Сосновой. Квартиры распределяем, как правило, сообща, на бригадном собрании, и в первую очередь тому, кто больше нуждается в ней.

А это фотографии наших извест. Тая Горевая, Дана Раюшнина, Света Яшина. На свадьбу тоже приходит все. Бригадир — за вторую мать. Девочки помогают невесте и наряд вышить и сшить его. И на столы накрывают. А подарок стараются такой преподнести, чтобы он и памятным был, и очень нужным в молодой семье.

Такой коллектив дружный, сплоченный, как наша бригада, я впервые встречаю. Здесь со всеми делимся своими бедами и радостями. Всем доверяешь свои сокровенные тайны. И все тебе стараются помочь.

Р. РУДЕНКО.



Инженера-лаборанта ЦЭЛ «Атоммаша» Татьяну Шепелеву знают в коллективе не только как хорошего специалиста, но и как

активную участницу в общественной жизни. На снимке: Т. ШЕПЕЛОВА. Фото А. Бурдюгова.



Те, кому приходится обедать в кафе «Железнодорожное», остаются довольны хорошо приготовленными блюдами. В этом есть и доля труда повара Лидии Ивановны Печенкиной.

На снимке: Л. ПЕЧЕНКИНА.

Фото А. Бурдюгова.

Подарили радость

Хочу через газету поблагодарить работников опытно-экспериментального завода Марию Павловну Карпову, Нину Ивановну Козерук за их «золотые» руки. Они прекрасно отремонтировали мне квартиру: штукатурили, красили; со вкусом подобрали краску для панелей. Спасибо вам, добрые труженицы!

С. ИВАНОВА.

МИРА ВАМ, ДОРОГИЕ! С полной отдачей

В ответном письме ростовчанке Е. С. Перебейновой Л. И. Брежнев подчеркнул мысль, что для нас нет важнее цели, чем сохранение мира на всей земле.

Я, участник Великой Отечественной войны, человек мирной профессии — строитель, всей душой согласен с этим.

Благодарю партию, правительство за заботу о нас, ветеранах войны. Нам разрешен бесплатный проезд в городском транспорте, предоставлены льготы по местным налогам и сборам и по подоходному налогу. Мероприятиями предусмотрено улучшить медицинское обслуживание участников войны.

Инициативы Отечественной войны и семьи погибших на фронте прикреплены в магазине для снабжения продовольственными товарами по заказам.

Когда ухудшилось мое здоровье и тяжело заболела жена, мать семерых детей, над нами взяла шефство секретарь горисполкома Е. Т. Хижнякова, заведующий горздравотделом Н. Н. Косенко, заведующая отделением поликлиники № 1 А. А. Петросова, заведующий центрологическим отделением В. А.

Стоян. Их внимание я расцениваю, как часть той огромной заботы нашей родной Коммунистической партии, Советского правительства об участниках Отечественной войны. Я приношу им громадную благодарность.

Сегодня, в канун Международного женского дня 8 Марта, я поздравляю с праздником женщин, которые по долгу службы и по велению сердца помогли мне в трудное время: врачей Г. И. Косенкову и Л. Сорочкину, Т. И. Аликову, работницу аптеки № 349 К. П. Щербаккову, заведующую отделением поликлиники № 1 А. А. Петросову.

Благодаря вниманию и заботе о нас медиков, моя жена уже выходит на прогулку, меньше беспокоит боль и меня.

Большое внимание оказывают нашей семье работники магазина № 3 «Нива» во главе с директором Г. Г. Комаровой, коллектив магазина заказывайте спасибо им за это.

Всем женщинам города и страны Советов я желаю мира на земле.

А. ПАВЛОВ, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда, почетный гражданин города Волгодонска.

С полной отдачей

Международный женский день успехами в труде ознаменовала молодежная бригада отделочников Зинаиды Поповой из СМУ-17 «Атомэнергострой» треста «Волгодонскэнергострой» — к 8 Марта она досрочно произвела отделку одного из подъездов высотного жилого дома и сдала его с хорошей оценкой.

Наш женский коллектив, — говорит З. П. Попова, — воспринял слова в докладе товарища Л. И. Брежнева на съезде партии о необходимости еще более активизироваться в борьбе за мир как свое кровное дело. Мы понимаем свою роль в борьбе за мир так: женщины, как и все советские люди, должны трудиться с полной отдачей, чтобы крепить экономическое могущество нашей Родины. Будем повышать свою квалификацию, шире применять средства механизации и неуклонно наращивать темпы строительства.

В. ГОРЛАНОВ.

ПРИХОДИТЕ ЗА УЛЫБКОЙ!

Перед жителями Волгодонска после реконструкции гостеприимно распахнул двери магазин № 2 на площади Гагарина, переоборудованный под женский универсам.

В ходе реконструкции была значительно расширена площадь торговых залов, что позволило шире внедрить самообслуживание и увеличить число предлагаемых покупателям товаров.

В торговых залах покупателям представлен широкий ассортимент одежды, трикотажа, белья, обуви, галантерей, парфюмерии.

Опытные продавцы могут выбрать памятный подарок или сувенир к празднику по вашему желанию и вкусу.

Покупатели могут воспользоваться дополнитель-

ными услугами, предоставляемыми работниками магазина: купить товары в кредит, раскроить ткань, сделать гравировку изделий, получить квалифицированную консультацию о правилах пользования товарами.

Мужчины могут приобрести все необходимое в магазине № 1 на площади Победы.

Добро пожаловать в наши магазины за покупками. Мы рады вас обслужить с улыбкой!

В. ЦУКИНА, инспектор прототра.

От всей души

Меня, как ветерана войны, пригласили на пионерский сбор учащихся школы № 5. Ребята с интересом слушали мой рассказ, задавали много вопросов, а потом вручили на память сувенир. Я очень тронута вниманием и заботой учащихся и учителей школы. От всей души хочу поблагодарить их за то, что они не забывают нас, ветеранов.

М. ПЕТРОВА,

участница Великой Отечественной войны.

ТРЕТИЙ час носила Инна воду из проруби, а бак установленный в коровнике, все никак не наполнялся. Водовозка не пришла. От бес кормицы пала лошадь. Поэтому воду пришлось носить самой.

Озлбиные руки уже не держали ведра, ноги от усталости скользили даже на ровном месте. Но бросить нельзя. И снова шаг за шагом, ходока за ходокой, преодолевая усталость, она носила воду в старый полуразвалившийся коровник.

Потом уже, в 1960 году я приехала в Волгодонск, тут и замуж вышла. — Инна Ивановна, смущенно улыбувшись, оборачивается к мужу.

— Здесь все десятеро и родились, — вставляет он.

Согласно сказке на поворачива-

ется ко мне. Начиная с 1961 года, дети рождались с промежутками примерно, в два года. Как и все, болели, требовали внимания, нервов.

— А постирать, накормить, помирить, рассказать сказку, проверить уроки?.. Всего не перескажешь. День проходит незаметно. Вот опять... — Инна Ивановна показывает на развалившийся мальшей. — штаны порвались. Сколько времени уходит на одну штюпку... А работа? Ведь я работаю.

За столом сидели все, вернее, почти все (двое были в школе). Враз прекратились разговоры. Обед начался. «За столом баловству места нет» — это правило матери каждый усвоил твердо. Некоторое время слышно лишь звяканье ложек. Инна Ивановна скрестив руки на груди, смотрит на детей. Пар-

вой наелась семилетняя Лида.

На душе у матери светло и спокойно. Дети сыты, подлата сделано.

После обеда старшие убирают со стола и моют посуду. Мать собирается на работу.

— Вернусь через три часа. Чтобы все нормально было, —уже в дверях говорит она.

— Не беспокойся, мамочка! — откликнется одиннадцатилетняя Эина.

— Все будет в порядке. **МАТЬ!** Как много и как мало мы знаем о ней, забывая в потоке бурных, спрессованных событиях дней, что именно она является ядром той самой ячейки, из которой складывается общество.

Пока социологи спорят о проблемах больших семей, эта женщина мудро воспитывает маленький коллектив, преодолевая проблемы и трудности

разные точки зрения. Она растит будущих строителей коммунизма. Это не просто слова. Дети дружны, напротив лишь ны егонэма, и, несмотря на далекие от совершенства бытовые условия, хорошо учатся. Растить десятерых детей — это не просто большой труд — это подвиг. И как всякий подвиг у нас в стране, он не остался незамеченным.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 9 октября 1980 года, подписанным Генеральным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР, Леонидом Ильичом Брежневым, Нине Ивановне Марышевой, родившей и воспитавшей десятерых детей присвоено звание «Мать Геронья»!

В. ЯНИККИН, член городского дитюбдечения.



СТРОГАЯ И ДОБРАЯ

Я всегда с уважением смотрю на женщину в форме. И в самом деле: нам, работникам милиции известно, сколько времени, сил и нервов уходит на работу. Порой удивляемся: как же у наших женщин хватает сил и на домашние дела?

Работает в нашем коллективе старший сержант Надежда Ильинична Костыленко Вежливая и дисциплинированный работник. Когда бы что ни случилось, старший сержант

всегда на посту, вовремя придет на помощь, наведет порядок.

Не раз за хорошую работу Надежда Ильинична награждалась Почетными грамотами, не раз ей вручали благодарности и вручали за труд денежные премии. По итогам социалистического соревнования за прошедший год Н. И. Костыленко вручена Почетная грамота управления внутренних дел.

А дома Надежда Ильинична воспитывает двоих детей: дочь закончила школу, учится в торговом училище, а сын — ученик пятого класса. Они тоже требуют к себе пристального внимания, им нужны мамы совет и помощь. И как бы ни устала мама, она всегда их первый помощник и советчик, строгий и добрый одновременно.

И. БАРМАШОВ,
капитан милиции.

К праздничному столу

ДОВЕРЬТЕ МУЖЧИНАМ

Кто лучше всех готовит? Ну, разумеется, мужчины! Правда, один из них еще не открыл в себе этот талант, другие просто скрывают его, но зато третьи — те, кто уже имел случай проявить его, горячо доказывают, что есть блюда, которые нельзя доверять женщинам. Например, мясо — ну разве могут женщины приготовить его так как мужчины? Так что, дорогие женщины, уступайте время от времени мужчинам место у плиты и фартук — пусть расцветают таланты!

Итак, кулинарные советы для мужчин. Сегодня они смогут подать к столу:

ПЛОВ С БАРАНИНОЙ ПО ДОМАШНЕМУ

Отделите от кусков баранины жир, мелко нарежьте его и вытопите на сковороде на малом огне. Положите туда мелко нарезанную луковицу и подрумяньте. Вылейте все в алюминиевую кастрюлю с толстым закругленным дном. Туда же положите баранину, нарезанную небольшими кусочками (1,3—1,5 килограмма), и еще две мелко нарезанные луковицы. Если жира маловато, добавьте треть стакана хлопкового масла (можно и подсолнечного, но его надо вначале перекипятить на сковороде с жареным луком). Мясо должно кипеть в жире долго, пока лук не распустится и не начнет растворяться.

Сверху положите морковь, нарезанную тонкой длинной соломкой. Она должна закрыть мясо слоем в два пальца. С этого момента и до подачи на стол плов нельзя мешать.

Когда морковь потушится, можно посыпать плов и положить специи — пусть не все, но большую часть того, что здесь перечислено: красный или черный молотый перец, лавровый лист, веточку петрушки, киндзы, разрезанное пополам кислое яблоко. На середину обязательно положите маленькую головку чеснока, очищенного только от самой верхней чешуи и не разделанного на дольки.

Дайте всему этому чуть-чуть потушиться.

В таком виде заготовку для плова можно оставить до прихода гостей, а затем закончить его при готовлении: всыпать 2,5 стакана вымытого риса (лучше всего крупного, с удлиненными зернами) и только теперь в первый раз добавить воды — столько, чтобы она закрыла крупы на 4—5 сантиметров. Все это должно тушиться на самом маленьком огне. Под конец можно чуть-чуть допарить плов в духовке или печи, чтобы «дошел» верхний слой риса. Ни мешать, ни добавлять воды нельзя.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ.

НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.

Поздравляем и желаем...

Н. КОСЕНКО,
заведующий горздравотделом:

— Дорогие женщины, медицинские работницы! Благодаря вам, медицина обогащена той особой красотой, которая присуща женщинам, той добротой, которая танцует только в женщине.

Поздравляю вас с праздником весны! Много радости вам, солнца и света.

Р. ГАРБУЗОВ,
начальник инспекции по делам несовершеннолетних:

— Матерям хочу пожелать, чтобы их дети были послушными; женам: «Приходите с работы раньше нас, встречайте нас с улыбкой». Дочерям: пусть в вашей жизни не будет никаких выстрелов, кроме праздничных салютов.

Стали родными

Гульсима Устюгова пришла в коллектив универмага № 1 в августе прошлого года. За полгода, что проработала в этом коллективе, она вполне заслуженно сникала к себе уважение. Директор магазина Л. А. Москалюк с теплотой рассказывает о девушке:

— Отдел, в котором работает Гульсима, не раз занимал призовые места. В Книге благодарности — один благодарности. За что бы ни взялась Гульсима, все делает с увлечением, фантазией. Она спокойна, доброжелательна, в то же время требовательна и к себе, и к товарищам.

Сама Гульсима рассказывает о себе мало, больше о коллективе:

— Мне повезло с самого начала. Я встретила с добрыми, отзывчивыми людьми. И если я стала хорошим продавцом, то только благодаря наставникам. А Надежда Алексеевна Алешкова мне, можно сказать, заменила мать.

По рассказу Гульсимы чувствуется: стала она своей в коллективе, дорожит им, а коллектив приобрел в ее лице добросовестного инициативного работника и надежного товарища.

Т. ТАМНИК.

Мастер своего дела

Пятый год работает в парикмахерской «Локон» мастер Фаина Михайловна Рекет. Много за это время она обслужила посетителей, прочно завоевав себе славу одного из лучших мастеров города.

Быстро, ловко движутся руки парикмахера. Одно незначительное движение расческой, и в прическе появляется новый штрих. Мастер учитывает все особенности лица. Часто можно услышать: «Вам, я думаю, пойдет больше прическа с пря-

мым пробором. А вам, девушка, лучше оставить волосы длинными. Не пойдет вам стрижка».

Вот так разговаривает со своими посетителями мастер женской прически Фаина Рекет. А заодно и совет даст, как лучше за волосы ухаживать, какими шампунями необходимо пользоваться. Всегда идут к Фаине Михайловне с хорошим настроением посетительницы и остаются довольные.

Г. СЛАБЧЕНКО,
наш внешт. корр.

ХОЗЯЙКА ДВОРА

Выходишь из дому утром на работу, помотришь вокруг, и настроение улучшается: вокруг дома чистота и порядок — Елена Федоровна как всегда постаралась.

Е. Ф. Зубкова работает в ЖКО-2 «Атоммаш» и обслуживает наш дом № 7 по проспекту Строителей. Она уже на пенсии, но трудовой деятельности не прерывает, и люди довольны ее отношением к своим обязанностям.

П. ГАВРОНИИ,
житель города Волгодонска.

◆ Кiosk № 20, где работает Тамара Тесленко, признан лучшим kiosком Дона.

На снимке: Т. У. ТЕСЛЕНКО.

◆ Е. Галушкина — мастер первого класса вязального цеха Волгодонского филиала «Пушкинка» опытный наставник, ударник коммунистического труда.

На снимке: Е. ГАЛУШКИНА с одной из своих учениц, вязальницей Татьяной ОГАНЕСЯН.

Фото А. Тихонова.



СОЗДАВАЯ ПРЕКРАСНОЕ

Второй год существует в городе детская художественная школа, но она уже успела завоевать признание жителей Волгодонска.

Этому способствует и успешное выступление ее учащихся на областных и республиканских конкурсах, и организация экспозиций на предприятиях и в школах города, и работа детской картинной галереи, созданной по инициативе школы на общественных началах. Но главное, конечно, в любом учебном заведении — учитель. Коллектив учителей художественной школы небольшой, но

активный, работоспособный. Об этом наглядно рассказывает выставка работ преподавателей, открытая в картинной галерее парка «Юность» в ознаменование XXVI съезда КПСС. Экспониремые здесь произведения разнообразны по видам, жанрам и технике исполнения.

И хотя в выставке принимают участие и мужчины, мы назовем сегодня произведения женских рук.

Работы В. А. Толмачевой, яркие и декоративные по цвету, выполненные в необычной технике

— аппликации из вязаных шерстяных цепочек. Привлекательны для зрителя также ее вязаные игрушки, лаконичные по исполнению, задорные и юмористичные.

Для Н. Г. Воробьевой характерна техника соломки. Ее работа «Русский мотив» выполнена в теплом золотистом колорите на темном фоне, она смотрится празднично и нарядно.

Графические портреты и наброски Е. Г. Лагошиной интересны по своему. Зрителю запоминается набросок головы девочки, изображенной в

выразительном ракурсе предельно скупым и легким штрихом.

Пастель, акварель, гуашь и масло широко представлены на выставке в творчестве Н. П. Почекутовой. Ее работы лиричны по настроению, очень живописны, по-женски мягки и радостны. Особенно удачны ее небольшие акварели: «Лесное озеро», «Тишина», «После дождя».

Выставка работает с 11 до 16 часов по воскресеньям.

Приглашаем всех желающих посетить нашу выставку.

А. КОВАЛЕВА,
преподаватель истории искусства.

Хорошего настроения!

Во Дворце культуры «Юность» состоялся концерт известного пианиста, профессора Московской консерватории Анатолия Ведерникова. Наш востановленный корреспондент Л. Исайкина встретилась с ним и попросила ответить на несколько вопросов.

— Расскажите, пожалуйста, немного о себе.

— Я закончила консерваторию в Москве. Училась в классе известного пианиста — педагога П. Р. Нейгауза (после него училась в Санкт-Петербурге у Виктора).

— Есть ли у вас любимые произведения?

— Любимые назвать очень трудно, легче назвать авторов: Бах, Бетховен, Рахманинов, Стравинский.

— География гастролей? Она очень велика. Недавно я вернулась из Шотландии, Эдинбурга, где проходил Международный фестиваль пианистов, играл в Польше, ГДР, Болгарии, Италии и других странах.

— Над чем вы работаете в настоящее время?

— Скоро состоится моя вторая поездка в Италию, где я буду исполнять концерт современного австрийского композитора Шенберга. В Москве также пройдет сольный концерт, в программе которого прозвучат произведения Бартока и концерты Баха для двух фортепиано со струнным оркестром.

— Что бы вы хотели пожелать женщинам Волгодонска в канун 8 Марта?

— Хорошего настроения, здоровья, воспитывать детей и обязательно путешествовать, обогащаться впечатлениями.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич